

Nemzeti Múzeum

Budapest.

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FERENCIEK-TERE 2. SZÁMFelnépviselet és felelős kiadó  
**Dr. KNEZY LEHEL.**Szerkesztő  
**JEGESS JÓZSEF**ELŐFIZETÉSI ÁRAR:  
Helyben negyedévre 6 peng.  
Helyben egy hónapra 2 peng.

## A világ agrárainak tanácskozása Budapesten.

Szerdán Budapesten megkezdődött a világ eddig ismert legnagyobb agrártanácskozása. Ez a tizenhatodik Nemzetközi Mezőgazdasági Kongresszus — amelyen harminc állam vesz részt mintegy ezer képviselővel. A tengerentúli államokat Mexico, Canada, Japán és az Egyesült Államok képviselik.

A kongresszus elnöke, de Vogue márkí, francia nagybíró tokos. Magyarország kifejezetten agrárállam s a trianoni béke pusztító következményeit legjobban az agrártársadalom érezte meg.

Az egész világ agrárproblémái között aránylag leg súlyosabb a miénk s örülünk az alkalomnak, hogy a francia elnöknek módja lesz a trianoni szerződés abszurdításait közvetlenül megismerni; reméljük hogy mint jóbarát távozik el majd töltünk s a magyar revíziós törekvéseknek szószólója lesz odahaza.

Londonban volt ezelőtt négy évvel az utolsó mezőgazdasági konferencia, s ott igyekeztek az egyes államok által termelhető gabonaméretet kontingentálni; igyekeztek a búzát 11 aranypengőben minimálni, szankcióval azonban nem tudták ellátni a megállapodásokat s így sok gyakorlati eredménnyel a megállapodások nem jártak. Az eredmény számla javára kell írni mégis, hogy a vetésterületeket világszerte igyekeztek leszállítani, de minden esetre megakadályozták azok növelését.

Reméljük, a budapesti konferencia több gyakorlati eredménnyel jár majd. Bizonyos, hogy az olasz — osztrák — magyar megégyezés éreztetni fogja hatását a konferencián és a mi szavunk, mint egy gazdasági hármasszövetség, új gazdasági nagyhatalom fogja éreztetni súlyos szavát a mezőgazdasági kérdésekben.

Magyarország agrárország; kellő szakstudás mellett a fej-

lődés óriási lehetőségei állanak előtte; — a világkonferenciák buzdító, fejlesztő hatással vannak a gazdasági életre és reméljük, hogy nemcsak a világ

figyelmét fordítja felénk a budapesti világkonferencia, hanem egyúttal új lendületet ad majd mezőgazdaságunk további fejlődésének.

dr. KL.

## Külön minisztertanácson állapítják meg

### az aszálykárosultak segélyezésének módját.

Kállay Miklós földművelésügyi miniszter tisztánsúti és alföldi körülről visszaérkezett Budapestre. A miniszter tudvalevően az aszálykárosult vidékeket látogatta meg.

A földművelésügyi miniszter hazakerése után felkereste Gömbös Gyula miniszterelnököt és részletes jelentést tett az aszálysújtotta vidéken szerzett tapasztalatairól és egy

ben bejelentette, hogy a többi vidékeket szintén fel fogja keresni a legközelebbi időben.

A miniszterelnök tudomásul vette Kállay Miklós bejelentését és kijelentette, hogy az aszálykárosultak segélyezésének módját a legközelebb külön minisztertanács fogja megállapítani.

## Unnepélyeskeretek között fogadják Hitler kancellárt Olaszországban.

### Hat olasz repülőgép fogadja Hitlert a határon.

Venecei jelentés szerint Hitler kancellár fogadtatására nagyszabású előkészületek történtek. Az előkészületeket Starace, a fasisztpárt főtitkára személyesen irányítja, aki Rómából meg is érkezett Velencébe. A fasiszta csapatok diszórtséget fognak teljesíteni Hitler kancellár mellett.

Hitler kancellár repülőgépét az olasz határtól hat olasz repülőgép kíséri. Kedvező időjárás esetén a Lidón, az ottani repülőtéren száll-

nak le, míg ha az időjárás kedvezően lesz, Páduába repülnek.

Hitler kancellár lakosztályát a venecei Grand Hotelben rendezték be, ahol a kancellár kísérete számára is tartanak fenn szobákat.

Hitler és Mussolini találkozása a strai királyi villában történik, melyet erre az alkalomra ünnepélyesen felszítanak. Új butoroka hozattak a venecei palotából és külön telefon és távíróvezetéseket rendeztek be a hírlapírók számára.

## Kéményrazzia Bács megyében.

### A megyei tűzbiztonsági szabályrendelet módosítása.

A vármegyei tűzbiztonsági szabályrendelet módosítása érdekében tegnap érkekezlet kezdődött Baján az összes érdekelt bevonásával. A helygymintisztérium rendelete értelmében a füst elvezető csatornák és a nyitott kültökre vonatkozó, a megyei kéményseprő szabályrendeletben előírt szabályok betartásának ellenőrzése végett helyszíni szemlélet tartanak a vármegye területén.

A helyszíni szemlélet a helygymintisztérium részéről Marinovics Jenő nyugalmazott államtitkár, az Országos

Tűzoltó Szövetség elnöke, a kereskedelmi minisztérium részéről Piliási Sándor miniszteri osztálytanácsos, valamint Neubauer Lajos miniszteri osztálytanácsos, végül a Szegedi Kereskedelmi Kamara képviselőtében Landesberg kamarai titkár vesnek részt.

A tárgyalásokat ma délelőtt kezdi meg az érdekeltek a vármegye házában Siki Ede főjegyző vezetésével. A helyszíni szemlélet Katymáron, Bokodon, Vaskuton kezd meg a bizottság.

## Esztergom, Komárom és Békés vármegye új főispánt kapott.

Dr. Lingauer Sándort, Komárom és Esztergom közigazgatásilag egyesített vármegyék főispánját, valamint Korossy György, Békés vármegye főispánját a kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére saját kérelmük alapján állásaitól felmentette, és egyben megengedte, hogy buzgó szolgálataikért elismerése a távozó főispánoknak tudtul adassék.

Komárom és Esztergom vármegyék új főispánjává dr. Radocsai Lászlót, Békés vármegye főispánjává pedig dr. Fay István országgyűlési képviselőt nevezte ki a kormányzó.

## Elismerést kapott a város az erdőtelepítések eredményeért.

Jelentette a Baja-Bácska annak idején, hogy a város téli inségmunkaprogramja keretében 500.000 facsemét ültettek el az alsójárasi és felsőjárasi dűlőkön és a szentistváni határ alatt. A befásított területeket minimális használati díjért kibembereknek adták ki és összesen 100 bérlo konyhakerti vetemények céljára használja fel a kis parcellákat.

A befásított területek egyébként igen jó karban vannak, a fák legnagyobb részben pompásan hajtának és néhány éven belül már erdőjellegük lesz.

A földművelésügyi minisztérium erdészeti osztályának referense a közelmúlt napokban járt Baján, amikor megtekintette az erdőtelepítéseket s azok eredményére a munkálatokat irányító dr. Reiser Antal gazdasági tanácsnoknak meleg elismerését fejezte ki.

## Bulgária megtiltotta a gabonakivitelét.

A bolgár gabonamonopólium intézkedései szerint a gabonakivétel egyelőre szüneteltetik. Az intézkedésnek az ideai kedvezőlen terméskilátások folytán megesappant kiviteléi kiegészlet megartása volt a célja. A bolgár kormány megtiltja az összes gabonafajták, takarmány-cikkek kivitelét.

## Türr István, — a történelem tükrében.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester — mint azt a tegnapi számban a BAJA-BÁCSKA megírta — nyilatkozott lapunk munkatársra előtt, hogy a Türr-emléket és a fölébe helyezett országzászlót még júniusban leplezik le.

Az előttünk álló kegyeletű ünnepség időszerevé teszi, hogy Türr István alakját a történelem tükrében olvasóinknak bemutassuk.

Türr százöt év előtt, 1824 augusztus 10-én született. Szinte felesleges látni, hogy hol, mert ezt büszkén hirdeti ügyis minden bajai. Iskoláit is Baján végezte, majd a katonai pályára lépett és először mint hadnagy, Ferenc Károly főherceg seregében szolgált.

Az 1848-iki olasz forradalom kitörésekor Radetzky seregébe került és délre ment. 1849. január 19-én sikerült a piemonti területre szöknie és a magyar légő vezetését vette kezébe. De a maroknyi csapat reményeinek hamar végét vetett a navarrai vereség, ekkor Türr Badenbe sietett és a forradalmi segezredese lett. A forradalmi mozgalom meggyűlölése után Svájcba ment, onnan Londonba utazott.

A nagy magyar hadvezérnek éppen nagy hasznát láták messze Angliában. A krími háborúba ment mint az angol—török hadsereg tagja. Majd az angol kormány 1855-ben a dunai tartományokba küldték, de Bukarestben elárulták őt és foglyoként Bécsbe vitték, ahol halálra ítélték. Anglia királynője, Viktória közbenjárására az osztrákok szabaddal bocsájtották és így a következő évben ismét harcolt a cserkesz-háborúban.

1859. Türr István Garibaldi mellett áll az olasz függetlenségi harcban.

Az olasz nemzeti hősként halhatatlanjai közé emelkedett. „Halhatatlan ezer”-rel dicsekedhetik az olasz nemzet, de büszkén valljuk mi is, hogy az ezer között is első sorában állott a magyar Türr István. Palermo bevételét oroszlanrésben Türrnek köszönhetette a győztes olasz hadsereg és ezért a hájas Garibaldi a nemzetiségű főfelügyelőjévé és tábornokká nevezte ki. Az új tábornokot egy harcterén szerzett sebesülése rövid ideig távollattartotta a csatától, de ez az idő sem a pihenés volt, hanem a nemzetiségű lázas továbbszervezésével fáradozott az olasz szabadság kivívásáért. A messanai diadal már ismét Türr István zsenijét hirdeti.

Az eddig is sokat tevékenykedő magyar katonai pályája a következő években csodálatos ívelést mutatott és oly magasra emelkedett, hogy szerte az egész világon felfigyeltek névére.

De erről már csak a holnapi számunkban közölhetünk adatokat.

## Kis reflexek a szociális szeretet országából.

Ahol egyszerre 300 ember ebédel.

### A franciskánus nővérek birodalmában.

Kis ezüstecseppel kristályosodnak a szökeket medencéjében csak a kis aranyhalcskák hiányoznak belőle. Az óriási juharfa árnyekos koronáját majd földig húzzák terebélyes ágai. Csodálkozva bólogat olykor-olykor. Negyvennyolc esztendője áll őrt ezen a helyen. Ismeri az öreg ház minden titkát. Azóta a Szegényházból Szeretetház lett. A szociális irtalom halk szavu apostolai mosolygós arcu franciskánus nővérek gondoskodó munkája szepítette meleg, családias otthonná ezt a nemrég ridég házat. Mégis, a vén juharfa jól emlékezik: nem látott itt mindmostanáig soha ennyi virágot és ennyi embert.

### ... És mindenütt virág.

Mert virágos az udvar, a végig üvegezett hosszú folyosó valameny nyi ablaka és virággal ékes a felhő terítés asztalok egész sora. Szekfű, viola, margaré és a magyar mezők sok más virága itt fonódott csokorba. Mintahogyan itt találkozunk meleg testvériségben azok is, akiket a kiszámíthatatlan sors szegényes viskót, szűk városi lakások,

nem egyszer pedig bőség és jólét multjából sodort ide erre a Krisztus építette békeszigetre.

### Gondország kívül marad.

Itt csak emberek vannak, életük eddigi ösvényéről békesországra eső emberek, akik a régi tülekedést, nyomorúságot, meddőnek mutatózó urakezdeket ma nem is találják olyan nyomasztónak.

A nagy Csodatevő, Pádai Szent Antal napját ünneplik. Még lelkükben zenél Temunovic főúsztelendő ur könyveze hallgatott szép beszéde a szegények Pártfogójáról, aki mindig mindenkinnek csak ajándékoz.

### Kezdődik az ebéd.

Virágos emelvényen áll a Pádai szobra. Körötte élénk sürgös forgás, hozzák az ebédet. És az emberek a párolgó finom husleves láttára a valóságba zökkennek. Ünnepeies komolysággal ülnek a szépen díszített asztalok köré százan és százan, nem lehet megszámlálni. Nem csak a régi arcok, a közös téli konyhák vendégei vannak itt. Sok az idegen, az ismeretlen. Senki se kérdi honnét jöttek.

P. Jugh Miklós a ferences zárda főnöke a szives vendéglátó gazda,

## A legjobb bajai és bácskai napilap és a legszebb magyar folyóirat együttes előfizetése

a kedvezmények egész sorával örvendeztetni meg a BAJA-BÁCSKA olvasóit.

A BAJA-BÁCSKA előfizetőinek rendkívüli, újabb kedvezményt nyújtunk, amikor lapunk előfizetésével együtt elfogadjunk előfizetéseket a legszebb, legértelmesebb és legérdekesebb képes havi folyóiratra, amely **TUKOR** címmel a Franklin Társulat kiadásában jelenik meg. A **TUKOR** minden száma egy egy 80 oldalas füzet, telistele a magyar irodalom, tudomány és művészet java termékeivel, fényképekkel, rajzokkal érdekes rovatokkal. A Franklin Társulat 61 könyvnyomtató műhelyében nyolcvan esztendővel ezelőtt megindult **VASÁRNAPI UJSÁG** folytatása és szellemi örököse az a folyóirat, annak tisztes hagyományait követeli a nemzeti műveltség és a technika mai színvonalán.

A **TUKOR** előfizetése egy évre **8 pengő 40 fillér**, félévre **4 pengő 40 fillér**, de a **BAJA-BÁCSKA** előfizetői, ha a **BAJA-BÁCSKÁRA** és a **TUKOR**-re együttesen fizetnek elő, a kétféle egész évre **30 pengő 72 fillért**, félévre **15 pengő 52 fillért**, negyedévre **7 pengő 76 fillért** és egy hónapra csupán **2 pengő 56 fillért** fizetnek.

Lapunk előfizetői e kedvezményes díjért a **TUKOR**-nek teljesjogú előfizetői lesznek s mindazonkban a kedvezményekben részesülnek, amelyeket a **TUKOR** — népszerű rovatai révén — előfizetőinek biztosít és amelyekkel az előfizetési díj többszörösen visszatérülhet.

Szíveskedjék az alábbi nyilatkozatot nekünk mielőbb beküldeni.

### A BAJA-BÁCSKA kiadóhivatalának

BAJA, FERENCIEK TERE 2.

Ezennel bejelentem, hogy a **BAJA-BÁCSKA** előfizetésével együtt a **TUKOR** c. képes havi folyóiratra is előfizetek. Kérem, szíveskedjenek a folyóiratot 1934. \_\_\_\_\_ től \_\_\_\_\_ ig, tehát egy hónapra át — negyedéven át — fél éven át — egész éven át — címre megküldeni. Az előfizetési díjat — az előfizetési díj különböző zétét — összességben Önöknek egyidejűleg beküldöm.

Kelt \_\_\_\_\_ 193\_\_\_\_\_ hó \_\_\_\_\_ n

Név: \_\_\_\_\_

Foglalkozás: \_\_\_\_\_

Postai címe: \_\_\_\_\_

akft nem engedőd, hogy egy ember is ebéd nélkül távozzék.

### Bort is kapnak a vendégek.

Dolgoznak is a szegény nővérek, mert a rengeteg vendég kielégítése bizony nem kis feladat. Vámos József városi körgyám is az ebédelők közé elegendik. Invitálják is szives hangon. Mert az izes ebéd valóban kiállja a kritikát. Gyönyörű aranyszínű husleves, báránypörkölt, turoslépnét, gyümölcsöt kap ebédre a sok száz ember. Borról is gondoskodott a kitűnő házigazda. Azonkívül minden férfi kap szivart, a nők pedig egy egy zacskó kukrot, amit a gyümölcselel együtt legöbbszörük haza visz.

### Emelkedik a hangulat.

Hamarosan olyan bodor füstfelhők szürkülnek körülöttünk, hogy alig látszunk ki belőlük.

A „baltagok” elvonulnak a közös nappaliba, a külső vendégek lassankint nagy hálálkodások között elszedeznek.

Vámos körgyám magasra emelt kézzel védekezik a püspököket illető tiszteletadások inváziója ellen: — Ne nekem köszönjek, a Miklós plébános úrnak.

De azért az Isten áldja meg a körgyám úr jó szívet, hogy soh se hagy el bennünket — hálálkodik állhatatosan egy jólétesült öregember.

### Jóska bácsi muzsikál.

Egyszerre csak cimbalom hangja csendül meg. Kiderült, hogy a Szeretetházunk egy világot járt muzsikás tagja is van: az öreg Bodrics Jóska bácsi. Jóska bácsi keze alatt még most is sir a húr, pedig régen volt, hogy Amsterdamban fizették a vonóját...

Egy másik Jóska bácsi pedig amúgy a 70 körül nekifelejtkezett gyönyörűséggel kezd énekelni: „Nálamál hübb szeretőt nem találás.”

Táncra már nem került sor, mert a kedves főnököt azt már mégsem engedhetle meg. De a vidámság azért nem szállott alább. És megállapítottuk, hogy mégiscsak nagyon boldog ember az, aki ennyi testvéreinek ünnepet tudott ajándékozni.

## Lopott csónakkal csempészték.

Munkába léptek a csónakoltvajok is.

A jó idő beállával a dunsai partok fosztogatói is akcióba léptek. A rendőrségen egymásután tesznek panaszt a károsult csónaktulajdonosok. A csónakoltvajok igen eredményesen dolgoznak.

Tegnap Otti Ernő asztalos segéd, Baja, Rákóczy Ferenc utca 42. sz. alatti lakos tett fejleletést ismeretlen tettes ellen, aki a vasúti összeköthidnál lelakatolt csónakját mintegy két héttel ezelőtt ellopata.

Az ismeretlen tettes levette a lakatot a lánctól és a csónakkal megszökött.

A bajai államrendőrség most értesítést kapott, hogy Olti Ernő csónakját a bogysizói révén a pénzügyőrök elkobozták. Az ismeretlen csónaktolvaj tehát a lopott csónakot csempészkedésre használta fel. A rendőri nyomozás folyamatban van.

## HIREK.

— **A Ciszterci Diákszövetség Bajai Osztálya** szombaton este fél 10 órakor az egyetemi ifjúsággal, a Ciszterci Öregdiákok tiszteletére táncal egybekötött zártkörű, jótékonycélu estet rendez. A nagy érdeklődéssel várt estélyre belepődij nincs. A jegymegváltásokat a szegény ciszterci diákok segítésére fordítja a Ciszterci Diákszövetség.

— **A bácsalmási 579 sz. Tomory Pál érsek cserkészcsapat** június 17-én „Jumboree Nap” keretében fogja megnyitni az általa felállított „Délvideki Cserkészmuzeumot”. A muzeum értékes anyaga már készen áll. A csapat vezetősége június 13-án fogadta a sajtó képviselőit és sorba feltárta előtűnk a muzeum értékeit, melyek között a ritka magyar jelvényektől kezdve az exotikus cserkész felszerelési tárgyakig minden megtalálható. Este „Jumboree beszámolót” rendez a csapat, melynek keretében felhangzanak a legkülönbözőbb külföldi nóták és egy 3 felvonásos szindarab keretében képzeletünk eljuthat a kannibálok országába.

— **Influenza, spanyoljárvány, torokgyulladás, és orr és garat elnyálkásodása, a mandolák megbetegedése, valamint izületi bajok vagy tüdőcsucsburur esetén gondoskodjék arról, hogy gyomra és beleit termékszeses „Ferenc József” keserűvizet használata által gyakran és alaposan tisztítsassanak.**

— **Csak 407 növendékkel vizsgálják a bajai iparostanonciskola.** Az utóbbi esztendőik megromlott gazdasági állapota a bajai iparos és kereskedő tanonciskola erősen megfogyatkozott létszámán is érezteti hatását. A bajai iparosok és kereskedők nem tudnak tanoncot tartani. A kereskedő tanonciskolát növendékek hiányában egyelőre megszüntették, az iparos tanonciskola

pedig már csak 407 es létszámmal működik. Az iskola június 21-én tartja vizsgáit.

— **Bajai ciszterci tanárok Előszálláson Werner Adolf dr. apátúrnál.** Mini már a BAJA-BACSKA hírlí adja, dr. Werner Aolf apátúr a bajai ciszterci rendház meglátogatását bejegyzése miatt elhalasztotta. Ma délelőtt a tanári kar négy tagja: Holczinger Titusz igazgatóhelyettes, Mohay Ádám, Pataki Kálmán és Gonda Keresztely autóval a rend előszállási birtokára mentek az apátúr meglátogatására és egyes rendi ügyek meglátogatására. A négy ciszterci tanár még a mai nap folyamán visszatér Bajára.

— **A kórházbizottság ülése.** A város kórházi bizottsága ma délelőtt 9 órakor dr. Puskás Dezső helyettes polgármester elnöklésével ülést tartott. A kórházbizottság a kórházi szállítások kérdésével foglalkozott.

— **Középiskolások kapták a Turul jubileumi plakettjeit.** A bajai Turul Sport Egylet 10 éves jubileuma alkalmával felajánlott értékes plakettjeit az elnökség határozata szerint három középiskolás nyerte el: Lehel Kornél és Gyimes Gyula, a realgimnázium és Húmann Endre a felsőkereskedelmi iskola végzettséi.

— **Az anyós verve jó...** Vasatról súlyos sérülésekkel a bajai kórházba szállították öv. Klock Józsefné 69 éves vaskuti asszonyt. Kihallgatása során elmondta, hogy folyó hó 11-én veje bottal támadt rá és ütlegelni kezdte. Klock Józsefné legsúlyosabb sérülését jobb szemén szenvedte. Sérülése 14 napon túl gyógyul.

— **Virágotvajok a Walko-téren.** A Walko tér diszparkján elhelyezett növényeket ismét lopják. Legutóbb éjszaka a muskátli ágysában okoztak jelentékeny károkat. Csodálatosképpen a Déry-kert növényzetét az idén alig lopják, azonban a közönség egy része egyáltalán nem tesz különbséget a gyalogjáró sétatnyok és a gypégyák között. Az is panasza az okot, hogy a kisérrőkre bizott gyermekekre nem ügyelnek kellően s a kicsikék gyakran összelapossák és lo is tépik a virágokat.

— **Gyermekek a sütőkemencében.** Körmenői Jánosné ricsei lakosnő másfél éves János nevű gyermeke egy óvatlan pillanatban bemászott a sütőkemencébe. Aznap éppen kenyérsütés volt és az anya, aki nem vette észre, hogy gyermeke a kemencében van, begyújtott a banyába. Már javában égett a tűz, amikor az anya figyelmes lett a szerencsétlen gyermek jelzésére. Mire a tüzet kikapta, a gyermek súlyos égési sebeket szenvedett.

— **Itéletűd Zalában és Somogyban.** Kishanizán villámcsapás érte Bolf Lászlóné házat, pajtáit és istállóit és mindhárom épületet meggyújtotta. A kivonult tűzoltóknak csak a házat sikerült megmenteniük. A kár 3000 pengő. Somogysontról halálmas felhőszakadás volt. A legelőn a villám agyonütött több lovat. A szentgyörgyvári hegyen több préházba becsopott a villám, az épületeket kissé megrongálta. Surd községben egy asszonyt agyoncsújtott a villám. Személyazonosságát még nem sikerült megállapítani.

— **Az Otthon Művészete.** Scitovszky Tiborné bevezetőjével érdekes és tanulságos új rovatot hoz a Színházi Élet e heti száma. Megtudjuk ebből a rovatból, milyenek kell lenni a szép és praktikus otthonnak, tanácsot ad, hogyan készüljenek a háziasszonyok a nyárra, hogyan kell eltenni a függönyöket és szőnyegeket és tanulságos cikk mutatja be a külföldi otthonok leírását.

Inczé Sándor hetilapjának új száma közli Gaál Franciska gyónókönyvét, Szomorj Dezső a jubiláló Szerény Zoltánról ír, Tauber Richard elmondja, mi a titka annak, hogy a tenoristákért úgy rajonganak a nők. Hátvony Lili bárónő egy érdekes könyvről ír, Karinthy Frigyes felsorolja, ki kit jászana az írók közül a cirkuszban. Bemutatja a Színházi Élet, milyenek lennének a bajszatlan nők bajusszal. Ára 60 fillér.

— **Bajan biciklipás járja — Londonban már repülőgépet loptak.** George Davies és Charles Jong husz éves munkanélüliek az ancklandi bíróság két évre javítóintézetbe utalta, mert — repülőgépet loptak, hogy Ausztriába repüljenek munkát keresni

— **Ha faradt és izgatott, ha a hasban feszülés érzése kínozza és gyakori felelemérzetben szenved, akkor igyék reggelente éhgyomorral egy pohár lermészest, „Ferenc József” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges bűgárfeljedést s elhárítja a vértódlásokat.**

— **Az anyát megölte, karján üő gyermekét elkerülte a villám.** Görög községben a zivatár mezőn lepte meg Dinik István gazdát és családját. Egy villám Dinikét agyoncsújtotta, de a karján levő gyermeket semmi baja nem történt.

## URÁNIA

1934. június hó 13-án,  
1934. június hó 14-én,

Filléres helyárrakkal!

# CHEVALIER

ragyogó filmujdonsága

# A párisi csirkefogó

Kisérőfilmek :

Női sportcsoda Bettyt ellopják kulturfilm  
rajzfilm

**VILLANYT csak BRUSZT-nál szereltesen!!**

Bácsmegeye legrégibb, a közönség és a bácsmegeyei áramszolgáltató vállalat bizalmával kitüntetett vállalata!

Szerelés kedvező részletfizetésre is!

— **Vidéki elemisták Baján.** A katymári elemi iskola felső két osztálya autóbusszon ma városunkba érkeztek és megtekinthették a város látnivalóit.

## SPORT.

### Második forduló a sörbajnokságról.

Az oldboy-mérkőzések jelentik a nyári szünet kezdetét. Egymásután bonyolították le a hordó sörök kiütése mellett a tréfás mérkőzéseket. Mult héten a Városbaza—Orvosok mérkőzést „vitták” meg a városiak győzelmével. Most szombaton 5 óra-  
kor az ügyvédjelöltek állanak szembe a járásbírósság és a megyei ítszívelők válogatott csapatával. Már a két csapat összeállítását is közölhetjük. Ügyvédek: Schobert dr. — Komor dr., Flach dr. — Beck dr., Hantos dr., Nyiraty dr. — Szayer dr., Adam dr., Hellös dr., Kecskés dr., Rakos dr.

A megye és járásbírósság: Antal — Gáspár dr., Kecskés — Mohai, Sallay, Szankai — Neszlényi, Istók, Bencze, Istók, Kalmár.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZY LEHEL.

### Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Érkezés óra perc	Honnan?	Indulás óra perc	Hová?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombovár, Sárobgárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombovár	14 03	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

## Férfi öltönyök Tavaszi kabátok

legolcsóbban és lelegegánsabban  
**Máté Lajos uriszabónál**  
Árpád-utca 8 szám alatt készülnek.

Saját gyártmányu  
**gyermek  
SPORTKOCSIK**  
nagy választékban  
**UTRY-nál**

Erzsébet királyné-utca 38. szám.

EGYSZERU ÉS DISZES  
**CEMENTLAPOK**  
legszebb kivitelű  
**SIREMLÉKEK**

tégla, cserép, cementárúk  
és az összes építő anyagok  
legutányosabb árban

**Grünhut és Társa**  
tégla és cementárugyárban  
**BAJA.**  
Telefon: 160.

**VÉRTES** szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

**Tatai 5 kilogrammos téglabrikett**  
cséplésre legolcsóbb! — Kályhafűtésre használjon:  
**Tatai tojásbrikettet és kokszbrikettet,**  
budapesti elsőrendű gázkocszot.  
Eladás nagyban és kicsinyben. házhoz szállítva.

**Ejjeli  
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
június 12-től június 17-ig

**GYARMATI EMIL  
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógyaszterára.

**Kerti murva  
Dunakavics  
Mész  
Cement  
Köpor  
Nádfonat  
Szigetelő és  
tetőpapir**

Legolcsóbb  
beszerzési forrás!

**BAJA-BÁCSKA**  
építkezési és tüzelőanyag  
kereskedés  
Mátyás király-tér 10.  
Telefon 356.

Minden igényt kielégítő

**Cementlapok,  
Betonárúk,  
Műkőművek,  
Siremlékek,**

valamint beton és műkőmű-  
vekhez az összes anyagok  
legolcsóbban beszerezhetők:

**BAJAI és DELY**  
cementárugyárban,  
Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.  
Kedvező fizetési feltételek.  
Gyártmányainkért szavatolunk.

Saját gyártmányu  
**Jégszekrények**

olcsón  
beszerezhetők

**UTRY-nál**

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

**Bakanek és Goldberger**  
könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.